



儿童权利公约

Distr.: General
10 February 2025
Chinese
Original: English

儿童权利委员会

委员会根据《儿童权利公约关于设定来文程序的任择议定书》通过的关于第 203/2022 号来文的决定* **

来文提交人： M.S.和 Z.A.S.(由律师 Hanna Laari 代理)
据称受害人： M.A.S.、M.A.S.、N.A.S.和 M.A.S.
所涉缔约国： 芬兰
来文日期： 2022 年 9 月 6 日
事由： 居住在也门的四名儿童与在芬兰的父亲团聚
《公约》条款： 第 2 条、第 3 条、第 9 条、第 10 条、第 12 条、第 16 条
和第 22 条

1. 来文提交人 M.S.和 Z.A.S.为也门国民，分别出生于 1976 年 1 月 1 日和 1985 年 1 月 1 日。他们代表其子女 M.A.S.、M.A.S.、N.A.S.和 M.A.S.提交来文，四名子女为也门国民，分别出生于 2005 年 6 月 26 日、2009 年 4 月 8 日、2013 年 4 月 12 日和 2016 年 12 月 26 日。提交人声称缔约国侵犯了其子女根据《公约》第 2 条、第 3 条、第 9 条、第 10 条、第 12 条、第 16 条和第 22 条享有的权利。提交人由律师代理。《任择议定书》于 2016 年 2 月 12 日对缔约国生效。

2. M.S.在也门遭到迫害，于 2016 年被迫离开该国。2018 年 2 月 23 日，芬兰以补充保护为由向他颁发了居留证。2018 年 8 月 9 日，Z.A.S.及其四名子女通过向芬兰驻开罗大使馆提交申请，申请家庭团聚。由于经济困难，他们无法继续住在埃及，被迫返回也门。2018 年 6 月，M.S.在芬兰遭遇车祸，丧失了劳动能力。2020 年 10 月 5 日，一名医生认定，由于车祸受伤和诊断出的长期抑郁症，M.S.的劳动能力预后很差，有可能永久丧失劳动能力。他无法从事体力劳动，又不懂芬兰语，因此就业机会很有限。自 2016 年以来，他再也没有见过家人，最小的孩子从未见过自己的父亲。Z.A.S.及其四名子女获得食物的渠道有限，为躲避迫

* 委员会第九十八届会议(2025 年 1 月 13 日至 31 日)通过。

** 委员会下列委员参加了来文的审查：苏珊娜·阿霍、艾萨图·阿拉萨内·西迪库、苏瓦伊巴·艾哈迈德·巴尔瓦妮、辛德·阿尤毕·伊德里斯、玛丽·贝洛夫、林钦乔佩尔、罗莎丽亚·科雷亚、布拉基·古德布兰松、菲利普·雅费、大谷美纪子、路易斯·埃内斯托·佩德内拉·雷纳、安·斯凯尔顿、韦利娜·托多罗娃、伯努瓦·范凯尔斯比尔克、扎拉·拉图。



害，他们在也门被迫不断搬家。2019年5月9日，芬兰移民局决定不向他们颁发居留证，原因是 M.S.只能领取社会津贴，收入很低。2020年11月26日，海门林纳行政法院驳回了就该决定提出的上诉，指出 Z.A.S.及其四名子女的情况以及 M.S.的健康状况不能被视为构成允许免除收入要求的特别严重的理由。法院补充说，M.S.仍然能够从事轻体力劳动，这意味着他可以赚取收入，而且一家人可以在芬兰境外团聚。法院强调，不予免除收入要求的决定并不违反儿童的最大利益原则，因为四名子女均由 Z.A.S.照料，并不处于危险之中。2021年9月7日，最高行政法院驳回了申诉人的上诉。

3. 2022年12月2日，委员会通过其来文工作组行事，对来文进行了登记。
4. 2023年2月2日，缔约国提交了关于来文可否受理的意见，请委员会将可否受理问题与实质问题分开审查。
5. 2023年5月5日，提交人就缔约国关于可否受理的意见发表了评论。
6. 2024年1月25日，缔约国提交了关于来文可否受理和实质问题的意见。
7. 2024年6月4日，提交人就缔约国关于可否受理和实质问题的意见发表了评论。
8. 2024年9月2日，提交人报告说，Z.A.S.及其四名子女获得了芬兰政府以家庭联系为由颁发的居留证，并已抵达芬兰。
9. 2024年12月16日，缔约国请委员会停止审议本来文，理由是 Z.A.S.及其四名子女已获得连续居留许可，提交本来文的理由已不复存在。
10. 鉴于 Z.A.S.及其四名子女已获得连续居留许可并已与 M.S.团聚，委员会在2025年1月27日的会议上认为此案已无实际意义，决定根据《儿童权利公约关于设定来文程序的任择议定书》之下议事规则第26条停止审议第203/2022号来文。